
富津市教育委員会定例会議 会議録 

１ 会議の名称 令和６年度第８回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和６年 11 月 21 日（木） 

10 時 00 分から 10 時 40 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案

議案第１号 令和６年度富津市一般会計補正予算(第５号)案の 

うち教育に関する事務に係る部分について 

議案第２号 工事請負契約の締結について

〇報告事項 

報告第１号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、池田教育長職務代理者、藤平委員、嶋野委員、今

關委員、中山教育部長、細谷参事兼学校教育課長、樋口教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生

涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由) 情報公開条例第 23 条第１項３号に該当のため 

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 



１ 

令和６年度第８回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

岡根教育長 11 月に入って、次第に秋の深まりを感じるようになってきています。

富津市では大きな台風被害もなく、季節が巡っているようでほっと 

しています。 

後程、市民文化祭の報告もあると思いますが、小中学校音楽の集いで

は、児童生徒の素晴らしいハーモニーを聞くことができました。 

２学期もあと一月あまりです。子ども達も健康に留意して、元気に学

校生活を過ごして欲しいと思います。 

本日は、議案２件、報告１件です。それでは会議を開催します。忌憚

のない御意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、池田委員にお願いします。 

最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。 

１の富津市小中学校音楽の集いですが、市民文化祭１日目の 10 月 25

日に富津公民館、富津中央公民館、市民会館の３か所で開催されました。

私は、富津中央公民館で小学生３校の合唱を聴き、富津公民館では、

中学生の合唱を聴きました。多くの保護者の参観もあり、どの学校も楽

しく練習の成果を発表していました。 

次に２の教育長杯争奪少年野球大会ですが、新人戦ということで、５

年生以下の選手による大会で４チームが参加しました。 

開会行事に出席し、「練習の成果を出してください。野球を通して技

術、体力、精神力など、お金では買えない財産をたくさん身に付けて欲

しい。」と激励しました。 

次に３の君津地方四市教育長会議ですが、10 月 28 日に君津教育会館

で行われ、教科書採択協議会関係の規約の改正案、働き方ガイドライン

の改定、令和７年度の教育長役員等についてなどを話し合いました。 

次に４の君津地方教育関係行事調整委員会についてですが、今年度委

員長を務めている関係で出席し、挨拶をしました。今後、各関係機関か

ら出される行事予定について調整をしてまいります。 

また、小中体連からは、今年度の猛暑を受け、支部大会の日程を６月

中旬にしたい旨の発言がありました。 

次に５の第２回南房総教育事務所管内教育長会議ですが、11 月５日



２ 

に君津合同庁舎で開催され、冒頭に所長から管内の現状と課題、学校訪

問の感想、管理職選考、不祥事防止について話がありました。 

その後に総務課、指導室、管理課から説明があり、意見交換では、県

行政と市行政に入る職員の管理職選考における対応の違いの是正、加配

教員の人材不足対策、部活動の地域移行対応、働き方改革における授業

時間数と一日の授業時間の在り方などについて、県教育委員会に要望が

出されました。 

次に６の千葉県小中学校音楽教育研究大会全体会ですが、11 月８日

に君津市民文化ホールで行われ、県下各地から音楽関係職員の参加のも

と盛会に開催されました。 

次に７のちばアクアラインマラソン２０２４についてですが、生涯学

習課から報告がありますので割愛します。 

次に８の令和６年度富津市戦没者追悼式ですが、11 月 15 日、市役所

の大会議室を会場に、先の大戦で命を落とされた 1,340 名の戦没者追悼

式を挙行しました。世界に目を移せば、戦争の惨禍の報道が連日のよう

にあります。私たちは平和な社会が続くように、しっかりと次世代へ引

き継いでいくことが求められていると意を強く致しました。  

次に９の MOA 美術館富津児童作品展表彰式ですが、11 月 16 日にイオ

ンモール富津にて開催されました。毎年のことですが、力作ぞろいの作

品が展示され、表彰式が挙行されました。 

次に 10 の明日を築く地域の集い大会ですが、こちらも生涯学習課か

ら報告します。 

最後に 11 の第３回天高防災デーですが、東京都立大の協力により、

天羽高校の生徒が防災学習を通して、防災意識の高揚を図る取組を公開

し、市長と共に参加しました。特に校長先生が強調していたのは、地震

が発生した時に校内であればすぐに対応できても、登下校時など学校の

外で地震が発生した時に生徒達がどうやって避難するのかが大事だと

いうことで、これは小中学生にも関係する事だと思いました。  

以上で教育長報告を終わります。 

何か、御質問等はございますか。 

それでは、各課報告をお願いします。 

始めに学校教育課からお願いします。 



３ 

細谷参事 はい。学校教育課から報告いたします。 

10月29日に吉野小学校、11月14日に飯野小学校にて教育長訪問を行い

ました。 

両校ともに、授業形態の工夫、場面に応じたタブレットの活用などに

より、真剣に授業に取り組む児童と教師の姿が見られました。 

授業参観後の学校経営部会では、学力向上及び教員の指導力向上、働

き方改革について協議を行いました。教育長や教育委員の皆様方からも

率直な御意見や温かいお言葉をいただいたことで、今後の学校経営に対

する大きな示唆となりました。 

11月６日に佐貫小、11月11日に環小を会場に学校再配置個別検討協議

会の代表部会を行いました。 

代表部会は、該当の学校長、区長、PTA役員等で組織され、今回が第

１回目となるため、組織や校名、今後協議する事柄等を確認しました。

11月８日、第３回教育支援委員会を開催しました。 

今回の対象者は、就学前児童７名、小学生12名の合計19名でした。 

協議の結果、特別支援学校に就学の判定が、就学前児童０名、小学生

児童２名、特別支援学級に就学の判定が、就学前児童７名、小学生児童

10名、通常学級への就学は０名でした。 

11月15日、大貫小を会場に佐貫小・大貫小学校区の学校再配置個別検

討協議会の学校教職員部会を行いました。 

学校教職員部会は、該当校の教務主任、養護教諭、事務職員等で構成

され、今回が第１回目となるため、教務主任が集まり、主に教育課程や

児童間の交流、今後協議する事柄について確認しました。 

11月19日、天羽小を会場に環小・天羽小学校区の学校再配置個別検討

協議会のPTA等部会を行いました。 

PTA等部会は、該当校の教頭やPTA役員等で構成され、今後、再配置後

のPTA組織や役員の選出方法などを協議していくことといたしました。

11月20日、株式会社大倉様による企業版ふるさと納税寄附贈呈式が行

われました。 

株式会社大倉様からは、昨年に引き続き、企業版ふるさと納税制度を

活用し、「学校給食共同調理場整備事業」へ100万円のご寄附をいただき

ました。 



４ 

岡根教育長 

川島所長 

学校教育課の報告は以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。 

10月25日、第５回はまかぜ教育相談を開催しました。 

本教育相談は、対象児童生徒、保護者、学級担任が参加し、不登校、

発達障害、問題行動など様々な悩みについて、心療内科、精神科の専門

医による相談を実施しております。 

今回は２件の相談があり、専門医の助言をいただきました。 

なお、今年度は計８件の相談となりました。 

11月５日、コンピュータ主任会議を天羽小学校で開催しました。 

天羽小学校の田尻教諭を講師に、授業、委員会活動、家庭学習など様々

な場面で、ICTを効果的に活用する事例を紹介し、参加者を子供たちに

見立て実際にタブレットや大型モニターを使って研修をしました。 

また、既存の学習ソフトがアップデートされたため、業者を講師に迎

え、使い方を学びました。 

いずれも協働的な学びを促進するツールとしての活用方法を、各学校

の担当者で意見交換しました。 

11月７日、指導補助教員研修会を開催しました。 

各学校の指導や支援実態などの意見交換のほか、学級担任、学校と連

携した児童生徒の実態に応じた関わり方によって、つまずきの解消や学

習意欲の向上につながった事例を共有しました。 

11月12、富津市部活動地域移行協議会を開催しました。 

保護者・地域の指導者・生徒等のアンケート結果を報告し、今後の方

針を協議しました。 

部活動地域移行の目的として、子どもの運動や文化活動の機会を確保

すること、教員の過度な負担にならないようにすること、地域の方の部

活動への関わりを多く持ってもらうことを確認し、目的に沿った、富津

市の実情に合った部活動の在り方について、委員の皆様から御意見をい

ただきました。 

今後、アンケートの回答をもとに、ボランティアとしての外部指導者

を増やしていく方針です。 



５ 

岡根教育長 

篠田課長 

また、生徒や教員が減少していく中、適正規模での部活動となるよう、

合同部活動等も視野に入れながら、検討を進めました。 

11月13日、生徒指導担当者会議を開催しました。 

講師に南房総教育事務所指導室の山下秋一郎氏を迎え、「不登校児童

生徒への支援について」の講演や、演習による研修を行い、不登校児童・

生徒の段階に応じた適切な対応や支援、保護者との関わり方について、

基本的な施政や方針を検討しました。 

教育センターの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

10月26日、令和６年度君津地区スポーツ・レクリエーション祭 ボッ

チャ、モルック、グラウンド・ゴルフが、袖ケ浦市臨海スポーツセンタ

ー及び袖ケ浦市総合運動場で行われました。 

各競技とも、日頃の練習の成果を生かしたプレーが見られ、熱戦が繰

り広げられました。 

なお、ボッチャは袖ケ浦市、モルックは君津市、グラウンド・ゴルフ

は木更津市が優勝しました。 

10月30日、第３回富津市図書館協議会を開催しました。 

図書館長から事業の進捗状況について情報共有が図られ、利用向上を

目的としたアンケート（案）について意見を頂きました。 

11月５日、第５回富津市スポーツ推進委員連絡協議会が開催され、議

題として、11月23日に実施予定の市民ハイキングの役割分担や元旦歩こ

う大会の開催などについて協議が行われました。 

11月10日、ちばアクアラインマラソン2024が開催されました。 

富津市の教育委員会職員は、ふっつんによるキャラクター応援とスタ

ート地点の整列担当として参加しました。 

また、スポーツ推進委員、スポーツ・レクリエーション推進員、佐貫

クラブの方々も沿道ボランティアとして、計68名の方々が協力しまし

た。 

11月14・15日、宮崎県宮崎市のひなた武道館において第65回全国スポ

ーツ推進委員研究協議会宮崎大会が開催され、６名のスポーツ推進委員



６ 

岡根教育長 

長谷川館長 

が参加しました。 

スポーツ推進員功労者等表彰式では、功労者表彰に渡邉まさ子委員、

30年勤続表彰に川名克昌委員、優良団体として富津市スポーツ推進委員

連絡協議会が表彰されました。 

11月17日、第52回富津市あすをきずく青少年のつどい大会（チャレン

ジ・こども地引網）が、富津下洲海岸で行われました。 

当日は、引率者を含め72名が参加し、地引網で採れる魚や自然を楽し

んでいました。 

なお、資料に記載はありませんが、昨日、千葉県民マラソン大会の終

了説明会が、主催者である千葉日報社により行われました。 

本大会は、令和２年から新型コロナウイルス感染症の影響により中止

となっていましたが、正式に終了とする旨説明がありましたのでご報告

いたします。 

また、今週から富津市立図書館と古墳の里ふれあい館にて「三次元計

測で体感する岩谷観音堂やぐら群の回廊」の特別展示を開催していま

す。 

生涯学習課の報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

10月25日～27日及び11月３日に、中央公民館、富津公民館、市民会館、

総合社会体育館、埋立記念館の５会場にて「富津市民文化祭2024」を開

催しました。 

４日間における全体の参観者数及び、各館の集計値などは現在集計中

であり、12月19日開催予定の文化祭実行委員会にて、実績報告を行うこ

ととしております。 

10月31日、富津市民文化事業「ふっつ学びの門」第５回実行委員会を

市民会館にて開催しました。 

当日は、チケットの販売状況の中間報告及び、スケジュールの確認、

従事者の役割分担などについて話し合いました。 

11月10日、令和７年「富津市二十歳の集い」第５回実行委員会を富津

公民館にて開催しました。 



７ 

岡根教育長 

樋口課長 

実際にホールを使ったリハーサル稽古が始まり、式典から記念行事へ

と、全体の進行を把握することを中心にステージにて稽古を行いまし

た。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

無いようですので、次に付議事項に入ります。 

議案第１号「令和６年度富津市一般会計補正予算（第５号）案のう

ち教育に関する事務に係る部分について」及び議案第２号「工事請負

契約の締結について」は、富津市教育委員会会議規則第 13 条第１項第

５号、会議を公開することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著し

い支障を生ずるおそれのある事項に関する案件ですので、非公開とすべ

きと考えますがいかがでしょうか。 

非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員賛成ですので、議案第1号及び第２号の審議は非公開で行うこと

に決まりました。 

なお、この議案は、教育委員会全体に関わるものですので、退席すべ

き職員の指定はありません。 

それでは説明をお願いします。 

はい。議案第１号について、御説明いたします。 

３ページをお開き下さい。 

この議案は、令和６年 12 月市議会定例会に提出する 12 月補正予算案

のうち教育に関する事務に係る部分について、富津市教育委員会行政組

織規則第５条第３号の規定により、意見を求めるものであります。 

４ページ、歳入の総括表をご覧ください。 

16 款 国庫支出金、２項 国庫補助金、６目 教育費国庫補助金、２節

小学校費補助金の特別支援教育児童就学奨励費補助金 14 万４千円は、

特別支援教育児童の就学の奨励費に対し補助金を受け入れるものです。

５ページには、課の補正内容を記載しております。 

次に歳出についてご説明いたします。６ページをお開きください。 

10 款 教育費、１項 教育総務費、２目 事務局費は、給与改定により

不足する会計年度任用職員の経費を補正するものです。 



８ 

岡根教育長 

嶋野委員 

樋口課長 

２項 小学校費、１目 学校管理費、10 節 需用費は、小学校管理運営

費の修繕料が不足する見込みのため 415 万円を増額するものです。 

２目 教育振興費は、給与改定により不足する会計年度任用の経費の

補正及び、特別支援学級に在籍しているお子さんがいる家庭に対し、学

校生活を送るうえで必要な経費の一部を援助するため、特別支援教育児

童就学奨励費 28 万９千円を増額、３目 青堀小学校校舎改築費は、青堀

小学校校舎改築基本構想・基本計画に掲げる「安全安心な学校施設」に

向け、現状の敷地では、校舎や駐車場などを効果的に配置することに制

約が生じることが見込まれるため、隣接地 780 ㎡を取得する費用とし

て、登記業務委託料 24 万２千円、小学校用地取得費１千 521 万円、相

手方所有の塀を壊すことによる補償費 132 万５千円を計上するもので

す。 

４項 社会教育費、1 目 社会教育総務費は、給与改定により不足する

会計年度任用職員の経費を補正するものです。 

３目 公民館費は、給与改定により不足する会計年度任用職員の経費

の補正及び、市が目指す将来像「誇りと愛着を持てるまち ふっつ」の

実現に向けた施策の１つとして、新たに実施する「ふっつ検定」に係る

費用 22 万６千円を計上するものです。 

４目 市民会館費は、給与改定により不足する会計年度任用職員の経

費の補正及び、光熱水費が不足する見込みのため 215 万５千円を増額す

るものです。 

５目 図書館は、給与改定により不足する会計年度任用職員の経費を

補正するものです。 

５項 保健体育費 ２目 給食管理費は、給与改定により不足する会

計年度任用職員の経費を補正するものです。 

８ページ以降は課別に補正内容を記載しております。 

以上で説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問はございますか。 

青堀小学校校舎改築費の補正内容にある小学校用地取得費について、

取得する土地の詳しい場所や広さを教えてください。 

場所については、現在のグラウンド側、校舎から 1 番離れた端のあた
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りで、隣接した個人の土地と入組んだ形となっており、土地利用の観点

から所有者と交渉した結果、購入することとなったものです。 

面積は 780 ㎡で、相手方が所有する土地の一部を購入するものですの

で、分筆も予定しています。 

わかりました。 

もう 1 点質問ですが、公民館の市民会館費で光熱水費 215 万５千円の

補正について、光熱水費は過去のデータから予測しやすいものだと思う

のですが、電気、ガス料金の高騰が原因なのか、行事等の増加により使

用量が増加したのか、原因を教えてください。 

委員の仰るとおり物価高騰によるもののほか、昨年度は全館空調用の

燃料タンク破損により、半年の間改修工事を実施していたため、その分

の使用実績が減ったことで、予算措置にも影響がありました。 

今回の補正後予算額は、例年並みの金額に物価高騰分を上乗せした水

準となっています。 

小学校・中学校の光熱水費についても昨年度と比較して増加していま

す。 

今回、ＬＥＤ化が完了したことによって電気料金の削減が見込まれる

ことから、推移を窺っているところですので、補正予算を計上していま

せんが、現状では不足が生じる見込みであるため、３月補正で対応を予

定しています。 

他にございますか。 

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に、議案第２号「工事請負契約の締結について」、説明をお願いし

ます。 

はい。議案第２号について、御説明いたします。 

12 ページをご覧ください。 

本議案は、大佐和中学校屋内運動場改築工事に係る工事請負契約の締

結について、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例第２条の規定により議会の議決に付すため、富津市教育委員会行

政組織規則第５条第３号の規定により、意見を求めるものであります。
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13 ページをご覧ください。 

市が議会の議決に付す議案であります。 

契約名は「大佐和中学校屋内運動場改築工事」、契約の方法は「制限

付き一般競争入札」、契約金額は、687,280,000 円、契約の相手方は、

富津市西大和田 1285 番地、株式会社小島建設 代表取締役 小嶌良三で

あります。 

14 ページを御覧ください。 

改築工事の概要を記載しております。工期は、議会の議決日の翌日か

ら令和８年１月 19 日まで、工事概要は、屋根の亀裂により使用を中止

している大佐和中学校屋内運動場、工事内容、(１)屋内運動場は、鉄筋

コンクリート造一部鉄骨造平屋建 建築面積 1,481.48 ㎡ 延べ面積

1,330.78 ㎡、(２)校舎と屋内運動場をつなぐ渡り廊下は、鉄骨造平屋

建 建築面積 104.69 ㎡、(３) 上記に関わる建築及び外構工事１式と

なります。 

15 ページは、入札結果を記した開札調書を添付しております。 

今後、市議会の議決を得たのち、工事に着手します。 

約 13 ヶ月の工期を見ており、令和８年１月の完成に向け、進めてま

いります 

説明は以上でございます。御審議の程、よろしくお願いいたします。

はい。ありがとうございました。 

議案第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

ここで非公開を解きます。 

次に、報告事項に入ります。 

報告第１号「専決事項の報告について」、説明をお願いします。 

はい。報告第１号について、御説明いたします。 

16 ページをご覧ください。後援申請がありましたので、富津市教育

委員会行政組織規則第９条第１項の規定により、17 ページに記載のと

おり３件をそれぞれ承認しましたので、同条第２項の規定により報告い

たします。 
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個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、ご了承く

ださい。 

後援申請の報告については以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

先日、市の公式youtubeで大貫小学校の６年生が富津市のＰＲ動画を

アップしているのを見たのですが、自然、文化、観光、食というテーマ

をとてもわかり易く制作していて感動しました。 

子ども達にとっては、動画制作の過程で富津市全域のことを知る機会

となり、地域に誇りを持つにあたって非常に有効な取組であると感じま

したので、このような良い取組は全校で共有できるようにしてほしいと

思います。 

他にございますか。 

私の住んでいる近隣の小学校では、インフルエンザによる学級・学年

閉鎖が行われていましたが、富津市全体ではどのような状況でしょう

か。 

 大貫小、飯野小で学年閉鎖を行いました。 

インフルエンザ自体は各小中学校で発生していますが、閉鎖した学校

は先の２校のみで、現在は閉鎖している学校はありません。 

ふっつ検定についてお知らせします。 

経費を12月補正予算に計上していますので、議会の議決後に実施する

こととなります。 

検定は２月23日に実施する予定で、検定問題は初級、中級、上級に分

かれており、初級は小学校高学年レベルで、内容はふっつふるさとカル

タを中心とした富津市に関する初歩的な事項を問題としています。 

中級は成人レベルで、一般的に知っておいてほしい富津市に関する事

項としており、上級はマニアレベルとして、マニアを名乗れるような事

項を問題としています。 

広報については、議会終了後、12月下旬を目処に市ホームページ、Ｓ

ＮＳ、広報ふっつ1月号に掲載予定です。 
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また、検定の問題集を市ホームページに掲載しますので、事前に予習

する過程で、富津市に関する事項の学習機会に繋げるものとしていま

す。  

～サンプル問題紹介～ 

ありがとうございました。他にございますか。 

無いようですので、教育総務課からお願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、12

月26日、木曜日、10時から401会議室において開催を予定しております

のでよろしくお願いします。 

ありがとうございました。  

以上で教育委員会定例会を終了させていただきます。 


